

Správa zo zahraničnej pracovnej cesty

1. Účastníci ZPC:

Mgr. Oľga Nachtmannová, PhD. štátna tajomníčka MŠVVaŠ SR
Mgr. Alexandra Naňová poverená riadením kancelárie ŠT II MŠVVaŠ SR
Mgr. Martin Šponiar, PhD. OIŠPEMIVV SVT MŠVVaŠ SR

Zahranická pracovná cesta:

Štát: Ruská federácia
Miesto: Moskva, Dubna
Dátum: 25.-27. 03. 2018
Účel cesty: Účast' na medzinárodnej konferencii JINR: 25 years of a new era
Spôsob financovania: Cesta bola hrazená z prostriedkov MŠVVaŠ SR

2. Rámcový program pobytu:

Program pracovnej cesty mal jeden hlavný bod a to účasť a vystúpenie štátnej tajomníčky MŠVVaŠ SR, pani Mgr. Oľgy Nachtmannovej, PhD. na medzinárodnej konferencii s názvom: „JINR: 25 years of a new era,“ ktorá sa uskutočnila v Spojenom ústave jadrových výskumov (SÚJV) v Dubne (Ruská federácia).

3. Stručný priebeh:

V nedeľu 25.03.2018 sa účastníci ZPC stretli o 9:30 pred budovou MŠVVaŠ SR. Autom MŠVVaŠ sme sa presunuli na letisko Schwechat (prekročenie hranice 9:45). Čas odletu z letiska (VIE) smer Moskva - RF (SVO) bol 12:05 miestneho času. Prílet na moskovské letisko Sheremetevo bol 15:40 lokálneho času. Na letisku bola delegácia privítaná zástupcami veľvyslanectva Slovenskej republiky v Moskve, pánom D. Duchoňom a M. Garbarčíkom. Následne sa delegácia presunula autami na miesto ubytovania – Slovenský dom pri ZÚ SR v Moskve. Po príchode na miesto ubytovania a ubytovaní nasledovalo stretnutie s riaditeľom Slovenského inštitútu J. Šmihulom v Slovenskom dome ZÚ Moskva.

V pondelok 26. 03. 2018 sa účastníci ZPC v čase 07:15-9:45 presunuli z miesta ubytovania na miesto konania medzinárodnej konferencie „JINR: 25 years of a new era“ v Spojenom ústave jadrových výskumov (SÚJV) v Dubne, kde bola pani štátna tajomníčka Mgr. Oľga Nachtmannová, PhD. spolu s mimoriadnym a splnomocneným veľvyslancom SR v Ruskej federácii P. Priputenom privítaná Splnomocneným zástupcom Slovenskej republiky v SÚJV Dubna, pánom RNDr. Stanislavom Dubničkom, DrSc.

Následne sa všetci účastníci konferencie presunuli autobusmi do areálu SÚJV, kde navštívili najvýznamnejšie vedecké pracoviská pre syntézu superťažkých prvkov ako aj novo budovaný areál Nuclotron-based Ion Collider Facility (NICA), v ktorom budú môcť výskumníci v najbližších rokoch analyzovať vlastnosti kvark-gluónovej plazmy.

Po návšteve vedeckých pracovísk SÚJV sa účastníci presunuli na miesto konania konferencie „JINR: 25 years of a new era“ do hotela Dubna v Dubne.

V úvode konferencie privítal všetkých účastníkov generálny riaditeľ SÚJV v Dubne, pán Victor A. Matveev a konferenciu predsedal námestník Ministra školstva a výskumu Ruskej federácie a predseda výboru SÚJV pán G.V. Trubnikov.

Počas konferencie vystúpili viacerí významní vedci a vedúci výskumní pracovníci, ktorí vo svojich príspevkoch informovali o krátkej histórii a doterajších medzinárodných aktivitách SÚJV ako aj o súčasných trendoch výskumu v SÚJV. Zároveň informovali o postupe pri budovaní nového výskumného pracoviska NICA a jeho perspektívach.

Po krátkej prestávke vystúpili delegáti členských štátov SÚJV so svojimi príhovormi. Štátna tajomníčka MŠVVaŠ SR, pani Mgr. Oľga Nachtmannová, PhD. vo svojom príhovore vyzdvihla úspešné pôsobenie slovenských vedcov v SÚJV Dubna, ako aj ďalšie prínosy pre Slovenskú republiku plynúce z členstva SR v tejto medzinárodnej a medzivládnej organizácii. Dôkazom svetovej úrovne výskumov v SÚJV je fakt, že kľúčoví lídri výskumov v CERNe – Ladislav Šándor, Branislav Sitár, Karel Šafařík, Dušan Bruncko, Stanislav Tokár a iní, boli viac než desaťročie odborne vychovávaní v SÚJV v Dubne. Slovenským expertom umožňuje spolupráca v SÚJV držať krok so svetovou vedou a cez pôsobenie na univerzitách a výskumných inštitúciách na Slovensku odovzdávajú svoje skúsenosti novým generáciám vedcov.

Po ukončení konferencie sa účastníci ZPC presunuli autami z Dubny do Moskvy, kde sa v mieste ubytovania stretli s mimoriadnym a splnomocneným veľvyslancom Slovenskej republiky v Ruskej federácii P. Priputenom.

V utorok 27.03.2018 sa účastníci ZPC presunuli v ranných hodinách v sprievode zástupcov veľvyslanectva Slovenskej republiky v Moskve z miesta ubytovania na letisko Sheremetevo. Odlet z letiska SVO smer VIE bol o 9:10 lokálneho času a prílet na letisko Schwechat bol o 10:55 miestneho času. Čas prekročenia hranice bol 12:05 h.

4. Odporúčané závery (úlohy):

Zo záverov konferencie „JINR: 25 years of a new era,“ vyplýva, že je v záujme Slovenskej republiky pokračovať v ďalšom prehĺbovaní spolupráce so Spojeným ústavom jadrových výskumov v Dubne, ktoré bude mať prínos nie len pre svetovú vedu ale aj pre ďalšie generácie vedcov na Slovensku.

5. Prehľad prinesenej dokumentácie a miesto jej uloženia

- **JINR News 1/2018** – Miesto uloženia: OIŠPEMIV SVT MŠVVaŠ, budova CVTI SR, Lamačská cesta 8/A, 811 04 Bratislava, kanc. 510

6. Osobitne vyhodnotený očakávaný prínos ZPC

Prínos ZPC spočíva v aktívnej účasti a potvrdenie postavenia Slovenskej republiky na medzinárodnej konferencii JINR: 25 years of a new era,“ v čase, keď o asociované partnerstvo so Spojeným ústavom jadrových výskumov v Dubne majú záujem ďalšie krajiny Európskej únie ako napr. Francúzsko. Účasť zástupcov Slovenskej republiky na predmetnej konferencii potvrdzuje význam členstva a vyzdvihuje spoluprácu s touto medzinárodnou a medzivládnu inštitúciou v oblasti výskumu a vývoja.

7. Spôsob zverejnenia výsledkov ZPC, prenos získaných informácií

Informácie budú zverejnené na webovom sídle MŠVVaŠ SR.

Súhlasím so zverejnením správy na internete.

Správu vypracoval: Mgr. Martin Šponiar, PhD.



Dátum: 04. 04. 2018

Správu schválil: Mgr. Oľga Nachtmannová, PhD., štátna tajomníčka

